О финансово-экономическом состоянии субъектов малого и среднего предпринимательства
Финансово-экономическое состояние субъектов малого и среднего предпринимательства
На территории Соленовского сельского муниципального образования Республики Калмыкия осуществляют деятельность 4 организации, попадающих под категорию субъектов малого и среднего предпринимательства, из них 3(тири) индивидуальных предпринимателя.
СМП осуществляют деятельность, в сфере  производства сельскохозяйственной продукции.
Отраслевая структура малого предпринимательства, сложившаяся в сельском поселении, в целом остается неизменной.
[bookmark: _GoBack]В 2023 году сельскохозяйственными товаропроизводителями:
· произведено продукции растениеводства — нет данных.;
· реализовано продукции растениеводства — нет данных.
В период за 2022-2023 годы обращений от субъектов МСП в администрацию Соленовского  сельского муниципального образования Республики Калмыкия не поступало. Льготы, отсрочки, рассрочки предпринимателям не предоставлялись.
Финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций, образующих инфраструктуру поддержки малого и среднего предпринимательства, в том числе стимулирование производственной и инновационной деятельности малых и средних предприятий в 2023 году не проводилась в связи с отсутствием денежных средств в бюджете Соленовского сельского муниципального образования Республики Калмыкия.
Администрацией Соленовского СМО РК проводится работа по оказанию консультационной, информационной и разъяснительной работы с субъектами предпринимательства по вопросам условий, порядка получения поддержки, привлечения и обеспечения доступности к участию предпринимателей в мероприятиях поддержки.
 

